

# 吉普车冲撞天安门 5死38伤

## 两嫌犯疑来自新疆

游客熙攘的北京天安门城楼旁28日发生罕见重大事故，一辆沿东长安街便道疾驶的吉普车当日中午突然撞向城楼外金水桥护栏后起火。截至北京时间29日中午，事件共造成5死38伤。最新消息称，嫌犯疑来自新疆。

中共十八届三中全会召开在即，天安门又是中国政治象征意义最高的公共场所，此次事故的时机与地点之敏感格外引人关注。据悉，北京目前正在全城搜索两名来自新疆的嫌疑人信息。

### 回放·事发突然

#### “一辆车急转弯，突然冲向人行道”

#### 北京全城搜索两名来自新疆的嫌疑人信息

北京时间10月28日中午，北京天安门前金水桥发生车辆冲撞事件，5人死亡，38人受伤。由于肇事地点的高度敏感，迅速引发各种猜测联想。目及所见，京城警力戒备明显加强，记者夜晚驾车也两度遭遇武装警察的盘查。

美国《侨报》近日报道，28日中午12时5分许，一辆吉普车自位处北京市中心地带的南池子右转驶入长安街，由东向西突然闯入长安街便道，撞向金水桥护栏后起火，车上3人全部死亡，行人两死38伤。

根据北京警方微博发布的消息，肇事车辆上的司机及两名乘客当场死亡。另外两名行人由于受伤严重，医治无效死亡，其中一名女死者是菲律宾游客，另一名男死者来自中国广东省。

另据《纽约时报》报道，周一(28日)深夜，警方向北京各家酒店发出通知，搜集“可疑客人”的信息，并给出了两名来自新疆的嫌疑人的姓名。目前正在寻找可能涉事的其余车辆。该通知要求各家酒店协助指认可疑客人，以及早至10月1日以来目击的“非法车辆”。通知提到了一辆浅色的多功能运动车，估计就是周一碰撞的这辆车。通知还列出了四个前缀代表新疆自治区的车牌号码。

事故发生后，记者第一时间赶往现场，发现警方已封锁南池子到天安门西路段，关闭了天安门东地铁站及公交站。13时09分许，长

### 最新·嫌犯曝光

#### 两嫌犯姓名曝光 都来自新疆

BBC中文网称其从一份落款为北京治安管理总队的通知中获悉了嫌犯的相关信息。

通知称：“2013年10月28日，我市发生重大案件，违法嫌疑人玉苏普·艾合普提(男，65322319880627391X，户籍登记地新疆皮山县皮山农场2连3排27号1号)，玉苏普·吾买尔尼亚孜(男，65122197011160531，户籍登记地新疆鄯善县鲁克沁镇三个桥村一组)；违法嫌疑车辆为浅色越野车，车牌号‘新A45559’、‘新

## 北京全城搜索“可疑客人”信息



▲▶一辆吉普车28日中午闯入长安街便道，撞向天安门金水桥护栏并起火，事故现场浓烟滚滚。

左图据路透社、右图为现场目击者提供



### 网民调侃事故图片：烟和天一个颜色

@PWjames: 第一张图就暴露了北京的空气质量……

@宅的可以：哎呦，烟和天一个颜色。

@JiaoziTwo: 此地无银三百两。通报交通事故，元芳，你怎么看？

@木衲的采薇仙子：快开会了，天安门前提前放个烟火助兴。

@史义远1: 大惊小怪，毛主席他老人家抽根烟而已！

摘自新浪微博



▼28日下午3时许，人民大会堂西侧进入天安门广场的入口已被警方封锁。侨报记者元峰摄



▲撞车事故不久后，天安门城楼区域便恢复秩序。图为28日下午4时，游客游览天安门。中新社

### 关注·猜测四起

#### 意外or预谋？ 事故原因引猜测

#### 国际媒体显著报道 称目击者怀疑事件有预谋

新加坡《联合早报》的消息称，外界对这起事件的起因众说纷纭，不少网民质疑这并非一场单纯的交通意外，而是事先策划的行动。

香港《文汇报》报道，对于天安门发生严重交通事故，外电也纷纷报道。

法新社称，有目击者目睹汽车转弯后冲上行人路，好像有撞到路人，之后听到爆炸声并见到汽车着火，场面吓人。有警员赶赴

现场后，要求游客尽快离开。

英国《卫报》引述一名目击事件的欧洲女士的话称，她看到一名60多岁男性躺在血泊中，面色苍白，不省人事，可能已经死去，数米外也有一名女性受伤坐在地上，捂着左边大腿，流了很多血。

《华尔街日报》引述目击者的话说，见到肇事汽车冲向行人路上的人群，之后在天安门城楼正门位置起火，形容爆炸声相当大，并认为事件是有预谋。

### 讲述·心有余悸

#### 菲律宾女孩讲述天安门被撞细节

#### “脑子一片空白，醒来已倒在地上”

截至29日中午，此次事件已导致5人死亡38人受伤，38名受伤人员其中包括3名菲籍游客(2女1男)及1名日本籍男游客。

《加拿大家园报》报道，受伤的游客中有一位23岁的菲律宾女孩Francesca。Francesca是菲律宾首度马尼拉一所大学的学生，父母同为医生，有一个21岁的妹妹。此次他们一家四口到北京旅游，同行的还有一位男导游。他们27日到达北京，计划31日离开，28日

的行程安排是游览故宫和天安门广场。

“当时我们刚从故宫出来，正准备穿过地下通道去天安门广场”，Francesca回忆，这时一辆汽车飞速向他们冲过来，“我听到了汽车鸣笛，但当我意识到的时候已太晚了。我的脑子一片空白，等我清醒过来的时候我们已经全部倒在了地上。”因为事发突然，Francesca说她没有看清车里的人。

### “砰的一声就着火了，吓死我啦”

天安门金水桥护栏发生汽车撞死人事件后，受伤游客被分别送往附近的协和医院、北京医院和同仁医院。

香港《文汇报》报道，在协和医院急诊科大厅一角，一位中年妇女双手捂着胸口，惊魂未定地

与同伴谈论着车祸发生时的场景。“我还没反应过来，就听到背后‘砰’的一声，然后就着火了，吓死我啦。”从他们的言谈中判断，她们是一个公司的同事，集体到北京旅游，没想到却成了此次事件的受害者。